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indice de massa corporal (IMC)

O indice de massa corporal (IMC) é uma medida internacional usada para calcular se uma pessoa esta no peso ideal.
Desenvolvido pelo polimata Lambert Quételet no fim do século XIX, trata-se de um método féacil e rapido para a
avaliacdo do nivel de gordura de cada pessoa, sendo, por isso, um preditor internacional de obesidade adotado pela
Organizagdo Mundial da Saude (OMS).

Como calcular o IMC?

O IMC é determinado através de uma equacéo, pela divisdo da massa (peso) do individuo, em quilogramas (kg) pelo
quadrado da medida de sua altura, em metros (m).

eso (k
mc = Peso (kg)
[altura (m)]?
Exemplo de célculo do IMC
Para uma pessoa com 90 kg de peso e altura de 1,75 m, teremos:

IMC = peso _ 9 _ 90
T laltura)2 [1,75]2  3,0625

=29,387, portanto  IMC = 29,3877

Tabela para interpretacdo do IMC
Para consultar a classificacdo, de acordo com o IMC calculado, utiliza-se a tabela abaixo:

indice Classificacao Risco de doenca
IMC < 18,5 Abaixo do peso Elevado
18,5 < IMC < 25 Saudavel Baixo
25 <IMC < 30 Sobrepeso Elevado
30=<IMC <35 Obeso grau | Muito elevado
35<IMC < 40 Obeso grau Il (obesidade severa) Muito elevado
IMC =40 Obeso grau lll (obesidade moérbida) Muitissimo elevado

Podemos concluir que a pessoa referenciada no exemplo anterior, que possui um IMC = 29,3877, esta classificada
como “Sobrepeso”.

Existem alguns sites que oferecem uma “calculadora automatica” para calculo e classificagdo do IMC. Nesse disposto
basta informar os valores do peso e altura da pessoa que o aplicativo fara o célculo instantaneo do IMC, bem como
emitira sua classificagéo e algumas “dicas” sobre o caso especifico.

Sugestao: utilizar o site: https://drauziovarella.uol.com.br/obesidade/calculadora-de-imc/.

Referéncias Consultadas:
https://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%8Dndice_de massa_corporal
https://quiatech.net/python-algoritmo-para-calculo-do-imc/
https://drauziovarella.uol.com.br/obesidade/calculadora-de-imc/
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Tarefas:

(1) Realizar leitura e reflexdo sobre o texto disponibilizado anteriormente, que trata do indice de Massa
Corporal/IMC

(2) Utilizar a web para pesquisar e complementar as informag6es contidas no texto sobre o assunto proposto.

(3) Utilizar o site que disponibiliza uma “calculadora automatica”, citada no texto da atividade, para calcular o seu
IMC (ndo é necessario apresenta-lo) e refletir sobre o resultado. Achando conveniente, procure profissionais
especializados da &rea de saude que possam ajuda-lo a esclarecer dividas especificas.

(4) Resolver os exercicios propostos a seguir, conforme as informacdes e tabela contidas na pagina anterior.

(4.1) Qual é a classificacdo para uma pessoa que possui IMC = 22,57

(4.2) Calcular o IMC (com duas casas a direita da virgula) e classificar, conforme tabela da pagina 1, de uma pessoa
que tem uma altura de 1,66 m e possui um peso de 87 kg.

(4.3) Considerando que uma pessoa tem um IMC = 26 e seu peso € 78 kg. Qual é a sua classificagdo quanto ao IMC,
conforme tabela da pagina 4 e qual é a sua altura? (Use v/3 = 1,73)



(5) (ENEM/2010)

Embora o indice de Massa Corporal (IMC) seja amplamente utilizado, existem ainda inimeras restricées
tedricas ao uso e as faixas de normalidade preconizadas. O Reciproco do indice Ponderal (RIP), de acordo
com o modelo alométrico, possui uma melhor fundamentacdo matematica, ja que a massa € uma variavel
de dimensdes cubicas e a altura, uma variavel de dimensdes lineares. As férmulas que determinam esses
indices séo:

_ massa(kg) RIP = altura (cm)

C=
o [altura(m)]? 3Jmassa (kg)

ARAUJO, C. G. S; RICARDO, D. R. indice de Massa Corporal: Um Questionamento
Cientifico Baseado em Evidéncias. Arq. Bras. Cardiologia, volume 79, n® 1, 2002 (adaptado).
Atencdo: Na férmula do RIP a altura deve ser considerada em cm (centimetros).

Se uma menina, com 64 kg de massa, apresenta IMC igual a 25, entao ela possui RIP igual a

(A)0,4

(B) 2,5
()8

(D) 20
(E) 40

Célculos:



(6) (ENEM/2011)

O indice de Massa Corporal (IMC) é largamente utilizado ha cerca de 200 anos, mas esse célculo representa
muito mais a corpuléncia que a adiposidade, uma vez que individuos musculosos e obesos podem
apresentar o mesmo IMC. Uma nova pesquisa aponta o indice de Adiposidade Corporal (IAC) como uma
alternativa mais fidedigna para quantificar a gordura corporal, utilizando a medida do quadril e a altura. A
figura mostra como calcular essas medidas, sabendo-se que, em mulheres, a adiposidade normal esta entre
19% e 26%.

O velho IMC O novo IAC
(Indice de Massa Corporal) i (Indice de Adiposidade Corporal)

i o Circunferéncia
indice de massa (kg) Yo de do quadril (cm)
Massa = : Gordura = -18
Corporal  ajtura X altura (m) Corporal Ajtura X \/altura (m)

Disponivel em: http://www1.folha.uol.com.br. Acesso em: 24 abr. 2011 (adaptado).
(Foto: Reprodug&o/Enem)

Uma jovem com IMC = 20, 100 cm de circunferéncia dos quadris e 60 kg de massa corpoérea resolveu
averiguar seu IAC. Para se enquadrar aos niveis de normalidade de gordura corporal, a atitude adequada
que essa jovem deve ter diante da nova medida é:

(UsevV3=17e+/1,7=1,3)

(A) reduzir seu excesso de gordura em cerca de 1%.
(B) reduzir seu excesso de gordura em cerca de 27%.
(C) manter seus niveis atuais de gordura.

(D) aumentar seu nivel de gordura em cerca de 1%.
(E) aumentar seu nivel de gordura em cerca de 27%.

Célculos:



